

苏州市无锡商会:知行合一开新篇 锡商同心创辉煌



商会高级顾问、联合国前副秘书长沙祖康先生在第四届会员大会上作题为《国际国内经济形势及应对策略》的报告。



苏州市政协副主席、市工商联主席李赞先生在第四届会员大会上讲话。



苏州市无锡商会会长蒋剑波先生在第四届会员大会上作题为《凝心聚力 砥砺前行》的报告。

苏州市无锡商会自成立以来在苏州市工商联、民政局的正确领导下,坚持“知行合一 锡商同心”工作宗旨,围绕创建“四好商会”和“五A”级社会组织目标,以改革创新精神为引领,有序开展各项活动,取得了较大成果,凝聚力不断增强,影响力不断扩大,已经连续二年被评为苏州市“四好商会”,并在2019年通过社会组织4A等级评估,会长评为苏州市2019年度优秀会长。

众志成城、大爱无疆,战“疫情”同舟共济

今年初,商会全体会员面对突如其来的新冠疫情,积极响应党中央和各级政府的抗疫号召,在会长们带领下,奋力拼搏,和衷共济,共克时艰,在疫情防控的大考中,积极行动,科学精准防疫有序复工复产,大力捐款捐物,弘扬企业家精神,为坚决打赢抗击疫情的人民战争、总体战、阻击战作出苏州商会的贡献。近70家会员单位捐款捐物260.38万元,到6月初,会员企业全部复工复产,商会企业家以高度的社会责任感和强烈的家国情怀,为打赢疫情阻击战,贡献出自己的一份力量,谱写了“伸出友谊手,献出大爱心”的企业家爱心曲,历史将会记住他们。

服务会员、谋得作为,筑“平台”全面合力

商会始终把服务会员作为第一要务,在实效上下功夫,在保障上抓落实,全面合力挖掘和整合资源构建商会平台,不断激发商会组织活力,让会员充分体会加入商会的获得感和幸福感。

他们优化服务平台,针对会员需求,充分挖掘资源,完善医疗健康、文化教育、银行金融、政府顾问单位、老领导团队五大服务体系,把无锡在苏州工作的各类丰富的老乡资源调查、梳理、整合,在健康就医、孩子上学、银行贷款、企业诉求方面为会员解决实际问题。

在商会建设和发展中,注重提升会员素质,打造和提升商会文化,建设商会精神家园,宣传扩大商会影响力,提高凝聚力增强对商会的发展信心。在后疫情时期,商会领导对会员企业开展走访、调研、座谈,分片区举行会员沙龙活动等形式30多次,促进会员互相学习、互相帮助、互相提高。商会与苏大马克思主义学院联合成立《商会高质量发展》课题调研组,撰写了26000字的调研报告修改完善,即将发布;与此同时严把会员入口关,敞开出口关,吸纳新会员注重行业代表性、地区性,更注重会员的质量。从打牢队伍基础入手,设置一定门槛,首先让双方有个相

苏州市无锡商会一届四次会员大会合影留念

2020.12.8



互了解的过程,长则半年以上;其次秘书处要让申请人企业充分了解,为什么要加入商会?商会是个什么样的社团组织?今年吸收会员17名,会员增长18%,其中,萨迪华宸(苏州)有限公司在行业内中国第一、全球第二的品牌企业,商会已经成为会员之家、开展各项活动的基地、会员交流合作的平台。

党建引领,突出政治,激发能量显活力

商会姓商,但更要姓党。会员企业不管大小无论强弱,都离不开党的正确领导,商会必须讲政治才能坚持正确的办会方向。商会党支部始终秉承“党建引领促会建,会建发展强党建”原则,加强学习,提高党务骨干工作能力;支部活动多样化,不断增强党组织的凝聚力和吸引力;发挥党员先锋模范作用,展现党员风采;注重加强商会党组织建设,党建活动不断规范化、制度化,得到市总商会党委的肯定,被评为先进党支部。

商会党支部与商会会员营财集团党支部、川渝商会党支部、如皋商会党支部、江苏稀土协会党支部分别进行共建活动;还与苏大马克思主义学院就“打造高质量民企党建”课题进行调研;有力地促进了商会党建工作;20多名副会长以上领导人员政治素质过硬,行业代表性强,站得高、讲团结、负责任,保障了各项工作的顺利展开,激发了商会的能量和活力,确保了商会领导班子的高质量和引领能力。

商会党支部将深入贯彻落实习近平总书记对社会组织党的建设的要求,进一步扩大党的组织覆盖和工作覆盖,并且通过建立友好党支部、党建联盟、流动党员工作站等方式更好地推进商会党建工作高质量发展。

创新思路,增强活力,提升商会感召力

今年以来,商会为了进一步凝聚会员之心,做好做足“家”的文章,创新思路,开展各项对内对外活动,用积极态度和良好服务,浇灌起商会与会员之间、会员与会员间的亲情、友情,着力促进了企业发展,提升了商会的感召力。

商会与市人社局合作,在全市40多家异地商会中首家成立“苏州市劳动关系和谐企业创建培育指导工作站”,在揭牌仪式上,对全体会员进行建立劳动关系和谐企业方面政策指导培训,会员们得到一次很好的学习机会,受益匪浅。

9月份,商会主要领导自筹资金、自负盈亏,联合发起成立苏州工业园区锡商创业投资合伙企业有限公司,对看准的投资项目进行投入,承诺以投资盈利的1%回馈商会,这是商会成立以来,首次发起以商会为平台、组建投资公司对外进行投资。

11月11日,苏州市慈善总会会长陈惠与商会领导广泛交流,引导会员单位积极参加公益慈善行动,自觉履行社会责任,会员单位苏州文正公司向该基金会捐赠10万元用于爱心事业。

11月13日,商会组织副会长以上领导与友好商会辛庄企业家商会组团赴张家港学习张家港精神。

商会注重打基础,搞团结,把服务会员放在重要位置,发挥好秘书处的作用。

监事会认真履行权利与义务,对商会的重大事项进行监督;积极参与商会的各项活动,建言献策,当好参谋;坚持依法依规对商会的财务管理进行监督;围绕理事会年度工作计划,针对其重点认真履行监督职能,加强对商会资金运作情况的监督检查;加强监事会的自身建设;加强与兄弟商会监事会的交流学习。

近年来,商会工作取得了一定成绩,这是苏锡两地政府领导亲切关怀和具体指导的结果,是全体会员共同努力的结果,是社会各界支持的效果。在明年将不断加强学

习,提高综合实力;不失时机抓机遇,勇创发展大业;不断创新服务,提升活动品质;不失时机夯实基础,对标努力创5A。各项工作围绕创5A.工作要求和细则,对标定责,对标工作,扎实做好商会的各项工作,为争创一流业绩,争当一流商会而努力奋斗!并将全面学习贯彻党的十九届五中全会精神,响应苏州市委市政府号召,为苏州经济高质量发展作出新贡献!

召开一届四次会员大会暨迎新团拜会

12月8日下午,苏州市无锡商会一届四次会员大会暨迎新团拜会在苏州吴中区白金汉爵大酒店隆重举行。苏州市政协副主席、工商联主席李赞,副主席邱良元,经济联络处处长蔡泰来应邀出席,无锡籍老领导、商会高级顾问、联合国前副秘书长沙祖康先生夫妇,苏州市人大副主任黄炳福,苏州市政协原副主席张跃进等和全体会员,特邀嘉宾共二百多人会聚一堂,气氛祥和热烈。名誉会长兼秘书长戴亚东主持会议。

会长蒋剑波作《理事会工作报告》,蒋剑波回顾了商会一年来的工作;监事长陈建凯作《监事会工作报告》,回顾2020年监事会工作;执行会长李云作《财务工作报告》;会议以举手表决的方式审议通过上述三个《工作报告》,并一致通过。

党支部书记蒋光作《党建工作报告》,陈建凯代表金融服务部汇报商会企对接金融服务工作的情况;李云代表投资运营部汇报商会锡商投资公司的有关情况;刘小刚代表18名新会员发言;常务副会长周丽娟宣读《苏州市无锡商会一届四次会员大会倡议书》;随后举行了苏州市无锡商会常务会员联络处揭牌、新会员授牌仪式,增补张赛虎为副会长,赵体子为理事。商会还表彰奖励蒋凤韵、顾亦心、潘悦帆、桑梓萌4名“锡商优秀学子”。

苏州市政协副主席、市工商联主席李赞,苏州市人大副主任黄炳福先后讲话,对大会的召开表示热烈祝贺,并勉励商会再接再厉再创辉煌。

商会高级顾问、联合国前副秘书长沙祖康作《国际国内政治经济形势》专题报告,准确分析了当今的国际热点,深刻阐述了我国的外交战略;深入分析中美贸易摩擦现状、前景及对中国企业的影响,使与会者受益匪浅。

迎新团拜会上,苏州市无锡商会会长蒋剑波带领副会长以上领导引领全场嘉宾集体高歌《没有共产党就没有新中国》,并致祝酒词,向人们展示了无锡商会无形的力量、向上的力量、团结一致的力量。与会者饶有兴趣地欣赏了丰富多彩的文艺节目。

号角已吹响,新的征程已经开启,人们有理由相信,苏州市无锡商会在党的好政策指引下,将带领全体会员在前进道路上,始终做到听党话、跟党走,增强大局意识,履行社会责任,去面对一个又一个的挑战和考验,坚定不移地去迎接更加光耀灿烂的明天!

(毛元伟)



第四届会员大会